



新华通讯社重点报刊

第3903期
总第4869期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面新闻叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

国内

娄底高考状元
多数有武术加分

[A1版]

国际

俄被捕美女间谍
身份大揭秘

[A5版]

文娱

韩星朴龙河自杀
曾演《冬季恋歌》

[A10版]

新版《红楼梦》
江苏今起开播

[A11版]

南京

中华虎凤蝶
摘掉濒危帽子

[B3版]

社评/主页

Editorials

具体到下一步的医疗公益性问题,不论钱怎么花,只要是把钱花到老百姓的身上,目标就实现了。医疗的公益性如何,归根结底是百姓心中的那种感受,只要百姓不再谈医色变、因病致贫、因病走投无路,医院就没有错。反之,再怎么谈坚持公益性,再怎么巡查坚持公益性,如果解决不了百姓看病贵、看病难这个核心问题,公益根本无从谈起。

别走入公立医院 “公益性”的两个误区

的两个误区,使这项民生事业最后与百姓福祉并不轨,走了个过场。

一是谈公益性,就想到国家财政投入、地方政府拨款是不是要加大,要不要给足。在有些公立的医疗机构甚至是卫生主管部门看来,要坚持公益性,必须兵马未动粮草先行,似乎只要财政补贴到位了,不差钱了,公益性就可以保证了,否则在经济压力下,公立医院只能向市场伸手,公益性只能大打折扣。因此借机讨价还价,而忽视服务要素。其实这是一个误区。

我们知道,公益性不仅仅是一种制度特征,它更多的体现一种公共服务的方向,是一种政府形象。给社会公众提供良好的医疗服务,既需要公共财政的支持,也需要医院的医疗公德支撑。按照世界通用的标准,医疗服务的公益性,不仅是公立医院的本质要求,也是私立医院的社会责任。私立都要讲公益,公立医院怎能借口国家投入不足、地方补贴不到位而给公益性打折扣呢?如果再以坚持公益性名义向公众哭穷,向政府要钱,则是一种公职自渎。这好比警察借口工资不高见到小偷不抓一样。对这样的逻辑,我们的公共治理要拿出办法来。当然,一些

地方财政收入增长很快,但是用在教育医疗方面的支出却增长缓慢,这需要体制的逐步调节。没有调节到位的情况下,公立医院不能因此而舍公趋利,把医疗负担转嫁给平民百姓。我们认为,这是这次大巡查需要重点关注的地方。

这个误区是对医院而言的。

二是一谈公益性,就想到要给公立的医疗机构“吃饱”,特别是把大城市的大型医院都养起来。也就是把钱补偿方而不是补需方。似乎只要国家的医疗卫生投入达到比例,公益性就有保障了。在这种指导思想下,很可能会出现大量的医疗资源集中在大的公立医院,基层的农村的医疗服务配套跟不上。殊不知,这是一种失衡的公益分配,不利于扩大公益医疗的覆盖面。还有,把过多的资金投入医疗基础设施,就可能影响对弱势群体的社会保障投入。其实,让百姓有更好的医保条件,让他们可以有选择的服务,来减轻自己的负担,也是一种医疗公益。百姓医保账户有钱了,看病就不会太怕了,就医率就高了。这里面的医保公益性在一定程度上可以倒逼公立医院的医疗公益性。

所以,这次巡查要关注的另一个

重要问题,是公益资源的平均分配水平。把鸡蛋装在一个筐里,有可能导致鸡飞蛋打。

这个误区是对政府而言的。

这几天大家都在议论,预计到今年年底,全年的财政收入将达到8万亿,很快将成为世界第二。国富之后,如何更好地向民生领域加大投入,一定是各级政府费脑筋的问题。其中,解决老百姓看病贵看病难,更为急迫。公立医院的公益性状况,在今后一段时期可能会成为全民关注的焦点。“国富”向“民富”转化,两者并非此消彼长的关系,里面的辩证法,考验着各级政府公共治理的水平。说到这里,重庆的“当家人”薄熙来最近说的一句话倒是让人有启发:说到底,给老百姓办的事就都是对的,给老百姓花的钱也都是正确的。

具体到下一步的医疗公益问题,不论钱怎么花,只要是把钱花到老百姓的身上,目标就实现了。医疗的公益性如何,归根结底是百姓心中的那种感受,只要百姓不再谈医色变、因病致贫、因病走投无路,医院就没有错。反之,再怎么谈坚持公益性,再怎么巡查坚持公益性,如果解决不了百姓看病贵、看病难这个核心问题,公益根本无从谈起。

“社评”

快报首席评论员 西风

公立医院坚持公益性情况如何?据新华社昨日透露,卫生部6月29日公布了方案,将从今天开始的下半年对大型医院开展巡查。巡查重点之一就是公立医院公益性坚持得如何。卫生部力争在3到4年内对全国大型医院巡查一遍。原则上海上家医院巡查时间不得少于1个月。

公立医院公益性和市场化的争论一直在持续。这次大巡查行动,应看作是坚持公立医院公益性质的声音盖过市场化改革的声音,在政策层面有了一个共识。

但是,尽管多数人对这次持续3到4年、每家医院检查达一个月的公益性巡查持相当乐观的态度,我们还是不能指望毕其功于一役。公立医院的公益性问题是一个需要医疗体制深刻变革和政府服务功能完备发挥的系统工程,靠巡查是解决不了根本问题的。尤其要防止检查陷入公立医院“公益性”



南京三日天气

今天	多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,26℃~34℃
明天	多云转阴有阵雨或雷雨,26℃~31℃
后天	阴有阵雨或雷雨,24℃~29℃

今日出行天气

早晨	在您上班期间,多云,西南风3到4级,温度29℃左右,中午多云,西南风3到4级,温度33到34℃。
下午	在您下班期间,多云,局部地区有时有阵雨或雷阵雨,西南风3到4级,温度32到33℃

江苏

全省酒驾事故 一年来下降三成

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)2009年,“6·30”南京江宁张明宝醉酒驾车致人重大伤亡的案件,迅速在全省乃至全国引发“禁酒风暴”。记者从省公安厅交巡警总队获悉,从去年6月30日至今,全省共发生因酒后驾驶引发的道路交通事故299起,造成死亡171人,同比分别下降29.81%和40.63%,全省查处饮酒驾驶违法行为74508起,其中,拘留醉酒驾驶4610人,同比分别上升24.00%和480.60%。

近日,针对世界杯足球赛正在举行,球迷大量聚集、饮酒观球的情况,全省公安交巡警部门大力加强对球迷集中观赛场所和周边区域的巡逻管控,落实严格查处酒后驾驶长效机制各项规定,加大检查密度和频率,严查酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为。每月10日、25日作为交通安全专项整治集中统一行动日。

无限风光在险峰

6月29日,位于德国南部的加米施-帕藤基兴镇,工人正在海拔2628米的阿尔卑斯峰上架设悬空观景平台。

IC供图

top news | 头条

[封14版]

11名渣土车司机 永久逐出南京市场

5月份以来,根据新实施的《南京市交通管理条例》,已经有11名渣土车司机被列入黑名单,逐出南京渣土市场,目前还有313名司机被暂扣驾照3到6个月,他们必须重新参加学习考试,才能获得驾驶渣土车的资格。

护士把营养液当盐水输进病人血管

[封15版]